

Copii, părinți și profesori, implicați în activități preventive

# Săptămâna Prevenirii Criminalității, la final

În perioada 3 - 7 aprilie, la nivel național s-a desfășurat cea de-a 12-a ediție a manifestării „Săptămâna Prevenirii Criminalității”, eveniment prin care s-a urmărit sensibilizarea populației cu privire la importanța prevenirii criminalității și la necesitatea adoptării unor conduite anti-victimale și antiinfracționale.

Pe parcursul întregii săptămâni, polițiștii Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității, cei de ordine publică, investigații criminale, de proximitate, poliție rutieră din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor și cei de la Serviciul Poliției Transporturi Feroviare Bihor au derulat numeroase activități preventive, alături de partenerii de program, instituții publice, asociații profesionale și organizații nonguvernamentale. Activitățile preventive derulate au fost structurate pe mai multe domenii preventive, fiecare zi având o temă specifică, respectiv prevenirea infracțiunilor contra patrimoniului, siguranța în mediul online, prevenirea violenței în mediul familial și siguranța rutieră. Activități preventive au fost derulate în municipiile Oradea, Marghita, Beiuș și Salonta și în localitățile bihorene Aleșd, Săcuieni, Ștei, Nucet, Valea lui Mihai. De asemenea, polițiștii de la toate posturile rurale de poliție au desfășurat activități preventive în cadrul „Săptămânii Prevenirii Criminalității”, în mediul ru-



Activitățile s-au derulat în zeci de școli

ral. Astfel, luni, 3 aprilie, pentru prevenirea infracțiunilor contra patrimoniului, polițiștii bihoreni au desfășurat peste 100 de activități de informare, menite să prevină victimizarea cetățenilor prin infracțiuni de furt, tâlhărie și înșelăciune, constând în întâlniri cu grupuri țintă, dar și activități de distribuire de materiale informative-preventive în locuri publice, cu flux mare de cetățeni.

Scopul activităților preventive a fost sensibilizarea cetățenilor cu privire la necesitatea adoptării unor măsuri de autoprotecție, precum și prezentarea consecințelor ce decurg din comiterea de infracțiuni. De asemenea, în perioada 4 - 5 aprilie, polițiștii bihoreni au acționat pentru siguranța în mediul on-line în unitățile școlare din județul Bihor, fiind or-

ganizate peste 230 de întâlniri cu elevi, profesori și părinți. În discuțiile pe care polițiștii bihoreni le-au purtat cu elevii, au fost abordate subiecte precum riscurile asociate unor jocuri on-line, cyberbullying, traficul de persoane, pornografia infantilă. În ce privește cadrele didactice și părinții, discuțiile s-au axat pe riscurile asociate mediului on-line, identificarea unor schimbări în comportamentul copiilor, modalități de gestionare a unor situații de risc. Violența în mediul școlar, dar și riscurile pe care le prezintă mediul virtual au fost temele abordate de elevii a 11 unități școlare din județul Bihor, participanți la concursul preventiv județean „Școala fără violență”. Peste 120 de liceeni și-au dovedit într-un mod inedit, artistic, cunoștințele în materie

de prevenire a criminalității. Activitățile preventive desfășurate de polițiștii bihoreni joi, 6 aprilie, au fost dedicate prevenirii violenței în mediul familial. Vineri, 7 aprilie, a fost ziua dedicată prevenirii victimizării participanților la traficul rutier, context în care polițiștii bihoreni au organizat peste 25 de activități de prevenire a victimizării tuturor participanților la traficul rutier.

Totodată, polițiștii rutieri orădeni au desfășurat activități pe linie de siguranță rutieră la două școli de șoferi și la o asociație profesională de pe raza municipiului Oradea. Cu această ocazie, au fost distribuite și pliante cu recomandări preventive și au fost promovate mesaje preventive sub forma unor spoturi pe linie de educație rutieră.

■ Alina UNGUR

## A furat două mașini și s-a plimbat cu ele Adolescent arestat

Un adolescent în vârstă de 16 ani a fost arestat preventiv, sâmbătă, după ce a furat două autoturisme pe care le-ar fi condus fără permis și apoi le-a abandonat. Una dintre mașini a fost furată din localitatea Holod, iar cealaltă din Oradea, din incinta unui service auto.

Potrivit informațiilor furnizate de Inspectoratul de Poliție Județean Bihor, vineri, polițiștii Serviciului de Investigații Criminale au reținut în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă al Inspectoratului de Poliție Județean Bihor un tânăr de 16 ani, din comuna Săniob, bănuit de comiterea infracțiunilor de furt calificat în scop de folosință și conducerea unui autovehicul fără permis de conducere. „Cel în cauză este bănuit de polițiștii bihoreni că

în noaptea de 6 spre 7 aprilie a.c., ar fi sustras două autoturisme, unul din comuna bihoreană Holod și unul din municipiul Oradea, pe care, după ce le-ar fi condus fără a poseda permis de conducere, le-ar fi abandonat”, a precizat comisarul Alina Dinu, purtătorul de cuvânt al IPJ Bihor.

Potrivit acesteia, vineri dimineața, polițiștii din Holod au fost sesizați în urma unui apel primit de Inspectoratul de Poliție Județean Bihor de la un bărbat din comuna Holod, că în noaptea de 6 spre 7 aprilie, în intervalul orar 02.00 - 05.00, persoane necunoscute i-au sustras autoturismul proprietate personală, pe care îl lăsase parcat în fața imobilului în care locuiește, cu cheile în contact și portierele neasigurate, cauzându-i astfel un prejudiciu estimat la 6.000 lei. Tot



vineri, un alt bărbat din comuna bihoreană Tulca a sesizat polițiștii bihoreni că persoane necunoscute i-au sustras autoturismul pe care îl lăsase parcat în incinta unui service auto din municipiul Oradea. „Polițiștii bihoreni au identificat cu operativitate persoana bănuită de comiterea ambelor fapte ca fiind un tânăr de 16 ani, din comuna Săniob, județul Bihor.

De asemenea, au descoperit autoturismele care fuseseră reclamate sustrate, abandonate, unul în localitatea bihoreană Săniob, iar cel de-al doilea între localitățile bihorene Holod și Dumbrava. Acestea au fost

recuperate și restituite proprietarilor”, a mai precizat purtătorul de cuvânt al IPJ Bihor.

Adolescentul de 16 ani a fost reținut pentru 24 de ore vineri, iar sâmbătă a fost prezentat la Parchetul de pe lângă Judecătoria Oradea și la Judecătoria Oradea, cu propunere de arestare preventivă.

Magistrații au emis pe numele său un mandat de arestare preventivă pe o perioadă de 20 de zile. Polițiștii Serviciului de Investigații Criminale din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor continuă cercetările în cauză.

■ A. UNGUR

## Prima de casare rămâne 6.500 lei - Programele Rabla și Rabla Plus Demarează luna viitoare

urmare din pagina 1

...unde va fi în jurul datei de 10 mai, pentru că de data aceasta cetățenii sau persoanele juridice care doresc să-și achiziționeze o mașină electrică beneficiază de o primă de 10.000 de euro și au posibilitatea să beneficieze și de cei 6.500 de lei care înseamnă prima de casare”, a spus Gavrilescu.

Potrivit ministrului Mediului, bugetul alocat pentru acest an în cadrul programului Rabla se situează la 180 de milioane de lei, iar prima de casare rămâne, ca și în 2016, la 6.500 de lei.

Fiecare cetățean sau fiecare companie care are o mașină mai veche de 10 ani poate să primească o primă de casare de 6.500 de lei, la care se poate adăuga un ecobonus de 1.000 de lei pentru mașinile care au emisii până în 98 de grame CO2 și încă un ecobonus de 1.500 de lei pentru mașinile hibrid.

Conform Ghidului de finanțare a Programului de stimulare a înnoirii Parcului auto național supus dezbaterii publice pe site-ul Ministerului Mediului, pentru programul Rabla din acest an, valoarea primei de casare va fi de 6.500 de lei și, în plus, se introduc praguri maxime de emisii de CO2 ale autovehiculelor pentru achiziția cărora se poate obține prima de casare, plecând de la 130 g/CO2/km în anul 2017, până la o valoare de maxim 95 g/CO2/km în anul 2019.

■ R.C.

## Buletin de avertizare

# Tratamentul pentru combaterea făinării

Oficiul Fitosanitar Bihor comunică tratamentul pentru combaterea făinării (Uncinula mecatore) la vița de vie. Se mai combat și acarienii.

Efectuați tratamentul folosind unul dintre amestecurile: Topsin 500 SC - 1,5 l/ha + Apollo 50 SC - 0,4 l/ha; Kumulus DF - 3,0 kg/ha + Novadim Progress EC - 1,0 l/ha sau; Flint Max 75 WG - 0,16 kg/ha + Vertimec 1,8% EC - 1,0 l/ha.

Perioada optimă pentru efectuarea tratamentului: începutul creșterii lăstarilor.

Tratamentul se repetă înainte de înflorit când se combate și mana. La prepararea soluției se vor respecta toate instrucțiunile de folosire de pe eticheta produsului. Conform normelor Uniunii Europene privind ecocondiționalitatea, toate informațiile privind utilizarea produselor de protecție a plantelor de către utilizatorii profesioniști vor fi completate la zi în Registrul de evidență a tratamentelor și păstrate cel puțin 3 ani. După golire, ambalajele din material plastic se vor clăti obligatoriu de 3 ori, soluția rezultată golindu-se în rezervorul mașinii de tratat. Ambalajele se depozitează în magazii și se returnează distribuitorului. Se vor respecta normele de tehnica securității muncii, protecția albinelor și a mediului înconjurător, așa cum prevede legislația în vigoare, precum și Protocoalele de colaborare nr. 328482/2015 și nr. 3242/F/2016.

■ Ing. Virgil ITU

## Vă așteptăm și în centru!

Anunțurile de publicitate pot fi depuse și achitate și la Punctul de preluare deschis lângă Teatrul de Stat din Oradea, pe strada Patrioților nr. 4, de luni până vineri, între orele 9.00-18.00, și duminică, între orele 16.00-18.00.